Institutionen for matematik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.452 / Mat-1.1520 Svensksprakig grundkurs i matematik 2
Tentamen 9.1.200% 8

EFylli tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dr Mat-1.452 (gamla Grundkurs 2, som foreldstes sista gangen varen
-05; 6sv) eller Mat-1.1520 (nya Grundkurs 2, som foreldstes forsta gangen véaren -06; 10sp) som
ni skriver! Vid denna tentamen far varken ridknare eller tabellsamlingar anvindas. Fraga om ni
misstanker att det forekommer nagot tryckfel!
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1. a) Visa att den positiva talserien >~ a1 tit st gt konvergerar. Forklara

hur vi far resultatet.

b) Eftersom det ror sig om en konvergent positiv talserie, dr 0 naturligtvis en undre grins
[or seriens summa. Bestdm nagon évre grins for seriens summa. Grinsen far gérna vara
grov, men skall vara motiverad.

™

Ytorna F(x,y, 2) = y*+In(zz—y)—2?2—1 = 0 och G(z,y, 2) = sin(z4y—2z)+ze¥ =% —3 = 0
gar bagge genom punkten Fy = (1,2,3). I vilken punkt skér tangentlinjen till ytornas
skdrningskurva i punkten Py zy-planet?

3. Den stympade pyramiden i figuren till hoger begrinsas av
koordinatplanen, planet z = 1 samt planet, som gar genom
punkterna (6,0,0), (0,4,0) och (0,0,2). Dess volym &r na-
turligtvis 7. Berdkna dess massa, om dess densitet i punkten

(x,y,2) dr 0(x,y,2) = 22

4. En cirkelskiva med radien R och féljdaktligen arean A = 7 R>
har pa avstandet r < R fran mittpunkten area-densiteten
o(r) = 0p - cos(Jj), sa area-densiteten dr storst i mittpunk-
ten och avtar sedan ndarmare periferin. Berdkna cirkelskivans
genomsnittliga area-densitet (dvs. massan/arean).
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Vektorfiltet F' ges av F(z,y, z) = zyzi+ ¥ ™ sin(52) 7+ (2® + 4 + 22k,

a) Berikna V e F' = div(£) och V(V e F) = grad(div(F)).
b) Berdkna V x F = rot(F) = curl(F) och V x (V x F) = rot(rot(F)) = curl(curl(F)).
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